

MF poř. č. 23

I.

Název legislativního úkolu			
návrh zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti se stanovením přístupu k činnosti bank, spořitelních a úvěrních družstev a obchodníků s cennými papíry a obezřetnostního dohledu nad nimi			
Předkladatel	Spolupředkladatel ¹	Stanovený termín předložení vládě	Předpokládaný termín nabytí účinnosti
MF	-	10.12	01.13

Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu	Termín stanovený pro implementaci
<p>COM(2011) 453 final (směrnice). Návrh směrnice Evropského parlamentu a Rady o přístupu k činnosti úvěrových institucí a o obezřetnostním dohledu nad úvěrovými institucemi a investičními podniky a o změně směrnice Evropského parlamentu a Rady 2002/87/ES o doplňkovém dozoru nad úvěrovými institucemi, pojišťovnami a investičními podniky ve finančním konglomerátu</p> <p>COM(2011) 452 final (nařízení) Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o obezřetnostních požadavcích na úvěrové instituce a investiční podniky</p> <p>pozn.: předpokládaný termín publikace v Úředním věstníku 11/12</p>	01.13

II.

A. Kontext a definice problému
A.1 Definice problémů
<i>Implementace výše uvedených evropských předpisů do českého právního řádu.</i>

¹ V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav
Viz A.1
A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu
<i>Vzhledem k tomu, že práva a povinnosti je možné ukládat pouze zákonem, nelze provést implementaci jinak než dotčeným návrhem zákona. Podrobnosti budou upraveny v prováděcích právních předpisech.</i>
A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.
<p><i>Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?</i></p> <p>ANO <input type="checkbox"/></p> <p>NE <input checked="" type="checkbox"/> <i>Jedná se o transpozici směrnice a adaptaci nařízení v režimu maximální harmonizace.</i></p>
A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?
<p><input checked="" type="checkbox"/> ANO <input type="checkbox"/> NE</p> <p><i>Vyhláška upravující např. problematiku kapitálových polštářů apod. (předpokládá se gesce ČNB)</i></p>
A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?²
<input type="checkbox"/> ANO <input checked="" type="checkbox"/> NE

B. Hodnocení dopadů – procesní stránka
B.1 Dotčené subjekty
<p>Česká národní banka</p> <p><i>Instituce (úvěrové instituce a obchodníci s cennými papíry)</i></p>
B.2 Konzultace
<i>Problematika je konzultována s ČNB, ČBA, ADZ, ČAOCP.</i>

² Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

B.3 Dostupná data a zdroje statistik

Dopadová studie Evropské komise k návrhu směrnice Evropského parlamentu a Rady o přístupu k činnosti úvěrových institucí a o obezřetnostním dohledu nad úvěrovými institucemi a investičními podniky a o změně směrnice Evropského parlamentu a Rady 2002/87/ES o doplňkovém dozoru nad úvěrovými institucemi, pojišťovnami a investičními podniky ve finančním konglomerátu (SEC(2011) 952 final)

Dopadová studie Evropské komise k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o obezřetnostních požadavcích na úvěrové instituce a investiční podniky (SEC(2011) 949 final)

B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy

ČNB

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.

C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty ANO NE

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR ANO NE

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty ANO NE

Nutnost institucí přizpůsobit se novým požadavkům (např. vyšší požadavky na kapitál, požadavky na likviditu apod.)

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesený výkon státní správy ANO NE

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny) ANO NE

C.6 Dopady na životní prostředí ANO NE

C.7 Dopady na rovnost mužů a žen ANO NE

Kontaktní osoba/ osoby

Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.

- *Alžběta Pazderková, referent / 273, 257 043 189, alzbeta.pazderkova@mfcz.cz*
- *Alice Štěpánová, referent / 273, 257 042 892, alice.stepanova@mfcz.cz*

Pozn.

Termín předložení návrhu zákona vládě je uveden k 10/12, neboť odhadujeme, že jak směrnice, tak i nařízení CRDIV by mohly být publikovány v Úředním věstníku EU až v listopadu 2012, a to přestože lhůty pro implementaci těchto předpisů do národních právních řádů uplynou již dne 31.12.2012. Vycházíme z toho, že Evropská komise informovala členy Evropského bankovního výboru, že „general approach“, tj. odsouhlasení kompromisu dosaženého v Radě ministry financí (na ECOFIN) nebude v prosinci t.r., ale na začátku r. 2012. Poté budou teprve následovat jednání mezi Radou a EP za účasti EK a odsouhlasení EP a pak ještě formálně Radou.